

7 СЕН 1979



ДО НАЧАЛА спектакля тридцать минут. На тротуаре перед театром — толпа. Нарушая график, остановились троллейбусы. Их водители и пассажиры прильнули к окнам. И вот на металлическом шестке, венчающем огромные, необыкновенные часы, «населенные» любимыми героями детских сказок, повернулся петух. Он захлопал крыльями и трижды во весь голос приветствовал собравшихся. Под бой часов распахнулось одно из окошек, и швейцар — кот, приподнимая шляпу, кивая головой, стал приглашать зрителей в театр. В Центральный театр кукол, созданный народным артистом СССР Сергеем Владимировичем Образцовым.

Человеком удивительным. Одаренным настолько, что можно только удивляться числу покоренных им самых различных вершин искусства. Он — певец, артист и кинорежиссер, блестящий публицист и писатель, сценарист и знаток архитектуры. Впрочем, обо всем этом написано много статей и книг. Все это поймешь, прочтя статьи и книги самого Образцова.

Но есть «одна, но пламенная страсть» у Сергея Владимировича: любовь к детям. По сути дела все его творчество, начиная от первых выступлений с куклами, посвящено юным гражданам Родины. Много поколений их сменилось почти за пятьдесят лет существования этого вошедшего в историю чудесного театра. Вдумаемся в значение цифры: 45 спектаклей для детей. И каждая постановка отмечена не только редким художественным талантом режиссера и исполнителей, но и большой мерой ответственности перед юными зрителями.

Сколько их было? Сколько их есть? Наверно, миллионы. Сергей Владимирович Образцов со своим театром объездил чуть не всю страну и полмира. Он всегда был полпредом самого высокого искусства. В каждом своем спектакле он ищет и открывает людям новое, помогает юным познать жизнь, стать лучше, полюбить театр, полюбить искусство и нести эту любовь долгие годы, давно уже выйдя из детского возраста.

...Идет репетиция. Сергей Владимирович сидит в зале. Но каждые несколько минут, советуя, делая замечания, он спешит по проходу на сцену. Ярко освещенный прожекторами, энергичный и стремительный, он кажется еще очень молодым. И он действительно еще очень молод, народный артист Сергей Образцов. Та же, как и его нестареющее творчество.